

大城衡阳“新”“升”向荣

2018年我市经济社会发展工作成就盘点 • 特别报道

责编 / 廖义波
美编 / 张静
校对 / 苏丽萍
版式 / 张文莉

这些“新名片”，为大城衡阳铸就“新招牌”

■本报记者 廖义波 伍施施

新名片

关键词 1

新名片

关键词 1

一块块“金字招牌”，就是一张张靓丽“名片”。

过去的一年，大城衡阳脚步铿锵，“衡阳优势”日益彰显，“衡阳实力”日新月异，“衡阳影响”声名远播。

跻身“大城市”行列、“营造良好环境，承接产业转移”典型经验被国务院

通报表扬、国家创新型城市、中国外贸“百强城市”、承接产业转移示范区、陆港型国家物流枢纽承载城市、中国（耒阳）油茶博览园成功获批……2018年，一块块国家级“金字招牌”，将“大城衡阳”这张城市名片不断擦亮。衡阳，也由此在这一年迈入湖南省大城市行列。

全国创新型城市建设

“五大发展理念”，创新发展位列首位。一直以来，我市十分重视创新发展。2018年4月，我市成功摘下一块“国字号”金字招牌——科技部、国家发改委发布《支持一批城市发展创新型城市建设的函》，我市成功获批开展创新型城市建设。

“中国外贸百强城市”

7月31日，海关总署官方杂志《中国海关》发布了“2017中国外贸百强城市”名单，衡阳以70.9分位列榜单第52位。这是自2008年该榜单建立以来，衡阳第三次入围，也是排名最靠前的一次，反映了近年来衡阳外贸发展形势持续向好。

2017年，我市进出口总值302.7亿元人民币，首次突破

中国（耒阳）油茶博览园

11月初，从中国林业产业联合会传来喜讯，中国（耒阳）油茶博览园成功获批。这是全国第一个油茶博览园，为我市油茶产业发展增添了一张靓丽名片。

耒阳市油茶林总面积

115万亩，面积居全国各县（市）第一位，先后被命名为“中国油茶之乡”“全国木本油料特色区域示范县”等，油茶产业已成为耒阳市支柱产业，并成为全国油茶产业发展重要的产业集群代表地区。

湖南省大城市

11月底，中央正式备案同意《湖南省关于市县机构改革总体意见》，衡阳和长沙、岳阳共同被列入湖南省的大城市。

陆港型国家物流枢纽承载城市

12月21日，国家发展改革委、交通运输部印发《国家物流枢纽布局和建设规划》。其中，衡阳被列为陆港型国家物流枢纽承载城市。

市发改委工作人员介绍，该《规划》是首次在国家层面提出的“物流枢纽”专项规划，必将对打造“通道+枢纽+网络”物流运行体系，推进物流业高质量

主流央媒聚焦“衡阳新气象”

2018年1月3日，人民网用近6000字的文字篇幅加4分钟航拍视频和大量图片，呈现了衡阳在工业、民生和旅游等方面的新气象。全文分三个板块，老工业基地的“蝶变之旅”：“衡阳制造”复荣光，“科创新城”开新篇；大民生格局的“宜居之城”：“一楔茶树”富百姓，“三清三建”惠民生；“雁城不思归”的“文旅情缘”；历

全国“守信激励创新奖”

2018年6月10日，中国城市信用建设高峰论坛开幕式上，30个城市（区）被授予全国“守信激励创新奖”，衡阳榜上有名，为全省唯一获奖城市。

为深入推进社会信用体系建设，我市成立了市社会信用信息中心和市金融信用信息服务中心，先后出台了《衡阳市“十三五”社会信用体系建设规划》《衡阳市人民政府办公室关于

省运会金牌总数全省第一

9月3日晚，省第十三届运动会开幕式在衡阳市体育中心开幕。本届省运会是迄今为止我省举办的规模最大、规格最高、项目设置最多、参与人数最多的一届省运会。在近1个月的时间里，衡阳健儿取得了金牌数、奖牌数、团体总分第一的优异成绩。

9月19日至21日，省第十届残运会所有赛事在市体育中心进行，衡阳代表团获得金牌总数、奖牌总数和团体总分第一名的优异成绩，被誉为“全省最好、全国一流”。

湘南湘西承接产业转移示范区

11月15日，国家发改委网站发布，国家发改委近日会同国务院有关部门，对湘南湘西承接产业转移示范区建设有关问题进行了认真研究，制定了《湘南湘西承接产业转移示范区总体方案》，并向湖南省人民政府印发。这标志着，湘南湘西承接产业转移示范区已获得国家批复，我省承接产业转移迎来发展新高地。

《总体方案》对示范区的

战略定位是：中西部地区承接产业转移“领头雁”、内陆地区开放合作示范区、国家重要先进制造业基地、支撑中部地区崛起重要增长极。

按计划，到2020年，示范区在承接产业转移、促进区域协同联动、优化营商环境、加快新旧动能转换和进一步扩大开放等方面取得阶段性成果。2025年，示范区基本建成。2035年，示范区全面建成。

国务院通报表扬我市典型经验做法

11月26日从中国政府网获悉，国务院办公厅当天对国务院第五次大督查发现的典型经验做法给予通报表扬，并以文件形式通过中国政府网对外发布。在通报表扬的130项地方典型经验做法中，“湖南省衡阳市营造良好环境，承接产业转移”这一典型经验做法荣列其中。

6月，国务院总理李克强来

衡考察时，充分肯定了衡阳良好的营商环境在承接产业转移中发挥的重要作用。

据统计，今年1—9月，我市成功签约合作项目120个，总引资额1146.58亿元。五年来，我市累计承接转移企业534家，新增企业营业收入133.43亿元，新增就业人数94341人，工业税收近四分之一来自承接产业转移企业。